Aufgabe 1 (10 Punkte)

Skizzieren Sie die folgenden Funktionen jeweils in dem dariiber stehenden Koordinaten-

system:
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Aufgabe 2 (8 Punkte)
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Geben Sie die Partialbruchzerlegung zu f an und skizzieren Sie grob den Funktionsgraf.
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Aufgabe 3 (4 + 4 = 8 Punkte)
Geben Sie Werte = € R an, fiir die die Jeweilige Gleichung erfiillt ist.

a] e*—-3. ¢ = 4.
b) log,(8z) +log,z = 1.
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Aufgabe 4 (6 + 4 = 10 Punkte)

a) Stellen Sie eine Formel auf, wie weit die Horizont-Linie auf Grund der Erdkri tmmung
entfernt ist, wenn man auf einem Turm der Héhe A steht. (Erdradius R ~ 6370km).

b) Geben Sie eine grobe Abschitzung des Ergebnisses bei A = 100m an.
(Das exakte Ergebnis soll innerhalb von +20% Ihres Ergebnisses liegen.)
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Aufgabe 5 (8 Punkte)
Betrachtet wird zum Einen f: R — R, f(z)=rcosz

und zum Anderen die skizzierte Abbildung g : {a,b,c,d} — {1,2,3,4, 5}.

g

Geben Sie jeweils ggf. eingeschriinkte Definitions- und Zielbereiche D und Z an, so dass
die entsprechenden Funktionen D — Z die angegebenen Eigenschaften besitzen.
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Aufgabe 6 (3+ 4+ 5= 12 Punkte)
Sei 21 = —-2+4+2jund 2p =3 +]j.

a) Skizzieren Sie z; und Zy sowie die ungefihre Lage eines w mit w? — z; in der
Gaufischen Zahlenchene.

b) Berechnen Sie z; + z5, z; - 2, und %

¢) Geben Sie eine Polardarstellung von z; und von 212 an.

5) 24+ZZ:4+3J‘

2y s=C~Ef+¢j=~ 7 = =~ #Yy

L T2¢2) 39 _clenurfir2 2 g,
i 3*J' . 3-'J—- ] 3F & 9= B 3 sJ

e iy

S de ot

e

% .
2 -
- § 2™



Aufgabe 7 (12 Punkte)

Welche der folgenden Aussagen gelten fiir alle 2 € C?
(Sie brauchen Ihre Antwort nicht zu begriinden.)

Kreuzen Sie jeweils die richtige Antwortmoglichkeit (2 Punkte) oder , Enthaltung®
(1 Punkt) an.

gilt gilt nicht || Enthaltung

Re(z) = Im(j- 2) o

Re (z*) = Re(2) )(
Im (*} = b {z) X
Re (2%) = (Re (2))? %




Aufgabe 8 (4 + 4 + 2 = 10 Punkte)

Zur Zeit zahlt ein Betrieb einen Monatslohn von 2500€. Nun stehen zwei Tarifvertrige
zur Auswahl:

Modell 1: Jedes Jahr gibt es 100€ pro Monat mehr als im Vorjahr.
Modell 2: Jedes Jahr gibt es 3% mehr als im Vorjahr.

a) Geben Sie eine Formel fiir den Monatslohn M, 1 bzw. M,, » nach n Jahren bei Modell
1 bzw. Modell 2 an.

b) Geben Sie (ggf. nur formelmifBig) an, nach wieviel Jahren nach einemn Tarifabschluss
bei den beiden Modellen jeweils das Monatseinkommen iiber 3000€ liegt.

c¢) Welches Tarifmodell ist fiir den Arbeitnehmer auf lange Sicht gesehen besser?
(Begriinden Sie Ihre Aussage!)

a) M, . 2S00€ + n-100 €
M., 2500 € (1+003)" - 103" 2500 €

b) M, 4 > 3000 €
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Aufgabe 9 (8 Punkte)

Geben Sie die Grenzwerte (in R U {—o0,00}) der folgenden Folgen an.

(Sie brauchen Sie Ihre Angaben nicht zu begriinden. )
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